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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 3 et 4 
juillet 2019.

Echantillon de 1 004 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans 
et plus, parmi lesquelles 490 amateurs de football.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie
d’agglomération.



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur

signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur

observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes (ensemble des Français), si le pourcentage observé est de 20%, la marge d’erreur est

égale à 2,5%. Le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. Dans un échantillon de près de 400 personnes (les amateurs de

foot), si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 4% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [16;24],



Principaux enseignements du sondage

Les principaux enseignements :

1) Belle vitrine (88%), bien organisée (86%), d’un bon niveau footballistique (82%) : les Français encensent cette Coupe du
monde

2) 54% des Français et 78% des amateurs de football comptent suivre davantage de football féminin à l’avenir

3) 10% des Français connaissent une jeune fille qui souhaite se mettre au football suite à la compétition

4) Bleues : un bon bilan malgré l’élimination selon les trois-quarts des Français

Emile Leclerc, Directeur d’études
@emile_leclerc

Les Français font un bilan très élogieux de la Coupe du monde 

féminine



Synthèse détaillée (1/3)

Après un mois de compétition, une forte affluence dans les stades et des audiences records, les Français font un bilan extrêmement positif de cette
Coupe du monde.

L’organisation est louée par 86% des Français et 93% des amateurs de football. Si certains estiment encore que le niveau du football féminin est
insuffisant pour intéresser le public, les principaux intéressés leur donnent tort. Pour 82% des Français et même pour 88% des amateurs de football,
cette compétition est d’un bon niveau footballistique.

Un autre indicateur souligne l’engouement des Français pour cette Coupe du monde : 82% d’entre eux affirment que c’est un évènement rassembleur.
C’est d’autant plus positif que le football féminin était jusqu’ici encore peu médiatisé. Avant le début de la compétition, 92% des Français
reconnaissaient mal connaitre les joueuses de l’Equipe de France. En quelques semaines, ils ont appris à les découvrir, ils les ont supportées et ont vécu
avec elles la douloureuse élimination. Très peu de disciplines sportives peuvent se targuer de rassembler les Français. C’est désormais le cas du football
féminin.

Et tout ceci n’est pas artificiel pour les Français. Certes, la compétition a profité d’une belle exposition médiatique et de diffusions en prime time sur la
première chaine française mais pour nos concitoyens, la compétition n’a pas été trop médiatisée (68%). Nos différentes enquêtes sur le sport féminin et
plus particulièrement sur le football féminin soulignaient l’appétence des Français pour ce sport. Cette Coupe du monde a servi de déclic.

Résultat, pour 88% des Français et 92% des amateurs, c’est une belle vitrine pour le football féminin.

Belle vitrine (88%), bien organisée (86%), d’un bon niveau footballistique (82%) : les Français encensent cette Coupe du monde 

Les Français font un bilan très élogieux de la Coupe du monde féminine



Synthèse détaillée (2/3)

Notre championnat compte deux des meilleures équipes européennes. L’OL, quadruple tenant du titre en Ligue des Champions et le PSG, deux fois
finalistes en 5 ans. La Ballon d’Or Ada Hegerberg et 7 des 15 premières du classement jouent dans l’hexagone. Surtout, les joueuses de l’Equipe de
France, que les Français connaissent désormais mieux, jouent quasiment toutes dans le championnat domestique.

10% des Français connaissent une jeune fille qui souhaite se mettre au football suite à la compétition

Au-delà de l’exposition médiatique et des promesses sur son avenir, la Coupe du monde apporte une autre conséquence positive pour le football

féminin en France : il suscite des vocations.

Un Français sur dix nous indique en effet connaître, dans son entourage, une jeune fille qui souhaite s’inscrire dans un club à la rentrée.

Les garçons vont donc devoir faire un peu de place. Dans leurs équipes parfois car le nombre de joueuses n’est souvent pas suffisant dans les petits

clubs, soit dans les agendas d’entraînement si le nombre de vocations est tel que les clubs puissent créer une section féminine.

Rappelons d’ailleurs que dans notre sondage réalisé avant la Coupe du monde, 81% des Français affirmaient qu’ils encourageraient leur fille si elle

souhaitait jouer au football.

54% des Français et 78% des amateurs de football comptent suivre davantage de football féminin à l’avenir

Le football féminin transformera-t-il l’essai ? C’est la question que tout le monde se pose désormais.

Notre sondage apporte un premier élément de réponse: 54% des Français et 78% des amateurs de football nous disent qu’ils comptent suivre davantage
de matchs. Dans le détail, ils sont 51% et 74% à compter le faire pour l’Equipe de France. Ils sont aussi très nombreux (40% et 59%) à souhaiter le faire
pour des matchs de clubs.

En France, toutes les conditions sont réunies pour que le football de club féminin prenne son envol.



Synthèse détaillée (3/3)

Emile Leclerc, Directeur d’études
@emile_leclerc

Bleues : un bon bilan malgré l’élimination selon les trois-quarts des Français

Les Français plaçaient beaucoup d’attentes dans leur équipe pour cette Coupe du monde à domicile. Ils étaient 79% à nous dire que les chances des

Bleues étaient importantes avant la compétition.

Mais c’était sans compter sur le quart de finale joué face aux Américaines, tenantes du titre et meilleure équipe sur le papier.

Les Français sont indulgents avec leurs joueuses et ne leur en veulent pas de s’être arrêtées avant le dernier carré. Pour 75% d’entre eux, le bilan des

Bleues dans cette Coupe du monde est bon. Elles ont tout simplement été éliminées par meilleures qu’elles. Ils ne sont que 24% à estimer qu’au

contraire, cette équipe aurait pu et dû aller plus loin dans la compétition.



Pour chacun des qualificatifs suivants, dîtes-nous si selon vous, il s’applique bien ou mal à
la Coupe du Monde féminine 2019 organisée en France.

Image détaillée de la Coupe du monde féminine 
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Cette Coupe du monde féminine vous a-t-elle donné envie de suivre…

Influence du la Coupe du monde sur le suivi du football 
féminin à venir
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Dans votre entourage, connaissez-vous une jeune fille qui souhaite s’inscrire dans un club de 
football suite à cette Coupe du Monde ? 

Influence de la Coupe du monde féminine sur la 
pratique du football féminin

ST Oui : 
10%

2%

8%

Oui, votre fille

Oui, la fille d'amis, collègues, ou membres de votre
famille

Oui, votre fille Oui, la fille d'amis, collègues, ou membres de votre famille



L’Equipe de France féminine a été éliminée par les Etats-Unis en quart de finale. Pour vous, le
bilan de l’Equipe de France est…

Bilan de l’Equipe de France dans cette Coupe du monde

Amateurs de footballEnsemble des Français

Bon, elles ont été 
éliminées par la 
meilleure équipe

75%

Mauvais, elles auraient 
pu et dû aller plus loin 

dans la compétition
24%

(NSP)
1%

Bon, elles ont été 
éliminées par la 
meilleure équipe

73%

Mauvais, elles auraient 
pu et dû aller plus loin 

dans la compétition
27%


